
                      Κριτήριο αξιολόγησης 

Τρωικός πόλεμος 1ο 

 

1.Κυκλώνω το σωστό. 

 

Η αφορμή για τον Τρωικό πόλεμο ήταν 

Α) η Έριδα         Β) η ωραία Ελένη       Γ) η Αφροδίτη 

Το χρυσό μήλο ήταν  

 Α)της Έριδας          Β)της Αφροδίτης       Γ)της ΄Ηρας 

Ο Πάρης έδωσε το μήλο στην 

Α) Αθηνά            Β) Ήρα            Γ) Αφροδίτη 

Οι Αχαιοί όρισαν αρχηγό τους  

Α) τον Μενέλαο         Β) τον Αγαμέμνονα         Γ) τον Αχιλλέα 

Για να φυσήξει ο άνεμος έπρεπε ο Αγαμέμνονας την κόρη του, την Ιφιγένεια 

Α) να την παντρέψει        Β) να τη θυσιάσει          Γ) να την εξορίσει 

 

2. Κάνε την αντιστοίχιση 

Ποσειδώνας 

Απόλλωνας                                Υποστηρίζουν τους Τρώες 

Ήρα 

Αθηνά 

Άρης                                           Υποστηρίζουν τους Αχαιούς 

Δίας  

Αφροδίτη 

 

3. Τι εννοούμε σήμερα με τη φράση «μήλο της Έριδας»; 

Α. μάρκα μήλων 

Β. νόστιμο φρούτο 

Γ. αιτία για καβγά 

Δ. όμορφη γυναίκα 

 

 

4. Συμπληρώνω τα κενά με τις λέξεις της παρένθεσης: 

(Ταύρων, Άρτεμη, ελάφι, Κάλχας, Ιφιγένεια, χρυσό, βωμό, θάρρος) 

 

Η __________________ τη μέρα της θυσίας πήγε στολισμένη στο _______________ και με 

______________ έσκυψε το κεφάλι. Ο μάντης _______________, αφού της έβαλε ένα ______________ 

στεφάνι στα μαλλιά, σήκωσε το μαχαίρι του. Τότε εμφανίστηκε η _____________ πάνω σε ένα σύννεφο, 

άρπαξε την κόρη και στη θέση της έβαλε ένα μικρό ________________ . Την Ιφιγένεια την πήγε στη χώρα 

των _______________ σε έναν από τους ναούς της.  

 

 

 

Όνομα:________________ 

Ημερομηνία:___________            



5. Η ακροστιχίδα των Αχαιών. 

                                                                1.Ιερέας στο ναό του Απόλλωνα στη Δήλο. 

2.Αυτό άγγιζαν οι Οινότροπες. 

3.Αρχηγός των Αχαιών. 

4.Ό,τι άγγιζε η Οινώ γινόταν …(αντίστροφα). 

5.Πάτησε πάνω στην ασπίδα του. 

6.  Πρωτεσίλαος έπεσε νεκρός 

 από του Έκτορα το … (αντίστρ.) 

 

 

 
 

6. Γράφω Σ για το σωστό και Λ για το λάθος. 

 

α. Ο Απόλλωνας ήταν με το μέρος των Αχαιών.           

β. Ο Διόνυσος μεταμόρφωσε τις Οινότροπες σε περιστέρια.           

γ. Ο Έκτορας ήταν βασιλιάς της Τροίας.            

δ. Η Κασσάνδρα ήταν μάντισσα.     

ε. Ο πόλεμος της Τροίας κράτησε εννιά χρόνια.   

          στ.   Ο Πρωτεσίλαος ήταν ο δεύτερος νεκρός.                           

 

7. Συμπλήρωσε τον πίνακα 

 

8. Γιατί δε φυσούσε ο άνεμος ώστε οι Αχαιοί να ξεκινήσουν από την Αυλίδα για την Τροία; 

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

1 Α            

2 Χ            

3 Α            

4 Ι            

5 Ο            

6 Ι            

Βασιλειάδες Πόλεις Βασιλειάδες Πόλεις 

    

    

    

    

    


